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1.- La combustion de gas butanglfigo) en presencia de oxigeno, produce diéxido|de
carbono y agua. Calcula la masa de butano quegiedmearse para producir 145 L d
CO, medidos a 75 °C y 750 mm de presion.
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n° de molesde CO145L a 75°C (348 K) y 750 mm (750/760,887 atm)
PV =nRT n=rY 0987145 o g
RT 0,082-348
Reaccion de combustivn2 C4Hio + 130, — 8CO, + 10H,0
2 mol C4H10 producen8mol CQ
M, C4H10 = 58 g/mol 2-58¢g 8 mol

8molCO, 1169C,H,,

X =725 g CsH1g
5mol X

2.- Calcula el volumen de diéxido de carbono, med®5 °C y 700 mm Hg de pre-
sion, que se obtendra por combustién de carborse, lsan consumido 45 L de oxiget
no, medidos a 600 K y 3 atm de presion.

n°de molesdeHD45L a 600 K y 3 atm

PV=nRT n="Y=_ 345 _ 274 mol O,
RT 0,082-600

Reaccion de combustion: C +,6> CO,
1 mol O, produce 1 mol CG
Se producirar2,74moles deCO,

Volumen CQ a 25 °C y 700 mmPV = nRT v =181 = 274:0082 298

P 700760

=72,7L

3.- Cuando se calienta nitrito de amonio,sNB,, se descompone en nitrégeno gaseo-
S0 y vapor de agua. Calcula cuantos litros degeimé gas, medidos a 30 °C y 2 atm,
se obtienen por descomposicion de 25 g de nitatardonio.

Reaccion de descomposiciomMH,;NO, — N, + 2 HO
1 mol de NEINO, produce 1mol de N
M; NHsNO,= 64g/mol

649 NH,NO, 1molN,

Xx=039molN,
259 NH,NG, xmolN,

Volumende Nl PV=nRT V= ”ET: 039'0’282'303: 4.85L N,




4.- El &cido clorhidrico reacciona con el cinc proéndo cloruro de cinc y despren-
diéndose hidrégeno gaseoso.
a) Calcula el volumen de hidrégeno, medido a 29 825 mm Hg de presion, que se
desprende cuando reaccionan 40 g de cinc con tmladmecesaria de acido clorhidr
co.
2HCI+ Zn— ZnCh + H,
1 mol de Zn producd mol de H

6549Zn 1molH,
Xx=061molH,
409 Zn XxmolH,
nRT _ 061-0,082-293_

Volumende Bl PV=nRT V= 13,5L H,

P 825760

b) ¢ Qué volumen de disolucién 0,5 M de acido cthibd se necesita?
1 mol de Zn reacciona con 2 mol de HCI

65497Zn 2mol HCl
x=122molHCI
409Zn xmolH,
Volumen de disolucion ddCl: M :Vﬂ =V :ﬁ = %52 =0,245L V =245mL

5.- Al reaccionar el carbonato de calcio con acidohidrico se obtiene cloruro de ¢4
cio, agua y dioxido de carbono.
a) Escribe y ajusta la reaccion quimica.

CaCQ + 2HClI— CaCh + CG + HO

b) Calcula el volumen de GOmedido a 30 °C y 780 mm de Hg, que se desprende
cuando reaccionan 205 g de carbonato de calcio.
1 mol de CaC®@ produce 1 mol de GO
M, CaCQ = 100g/mol
100g CaCQ, 1molCO,

x=205molCQ,
2059 CaCqQ, xmolCO,

nRT_ 205-0,082:303_

Volumende C® PV=nRT V=
P 780760

49,63L CO

6.- La reaccion entre el dioxido de manganesoagielo clorhidrico produce gas clor
cloruro de manganeso (ll) y agua.
a) Escribe y ajusta la reaccion quimica correspmdi

MnO, + 4 HCl— CL + MnCh + 2 HO

b) Calcula el volumen de cloro, medido en CN, quelstiene si partimos de 100 mL
de disolucién de HCI 20 M.
4 mol de HCI producet mol de C}
partimos delOOmL de disoluciér20 Mde HCt n=V - M = 0,1 - 20 = 2nolHCI
por tanto, obtendremo®,5 mol de C}
Volumende Gl en C.N.:V=0,5-22,4 = 11,de C)

OJ




7.- ¢ Qué volumen de oxigeno, medido a 25 °C y #(Hy, se obtiene en la descon)-

posicion de 40 g de clorato de potasio del 95 Yuteza? ¢ Qué masa de cloruro dé

potasio se obtendra?

A)”4

8.- Para eliminar el mondéxido de nitrégeno de laseg emitidos por las chimeneas,
le hace reaccionar con amoniaco, obteniéndoseyaitmy agua.

a) Escribe y ajusta la reaccion.

b) Calcula el volumen de nitrogeno, medido en QM se desprende cuando se trat
500 L de mondxido de nitrégeno.

se

an

9.- El xen6n (un gas noble) es capaz de formar aestps con los elementos mas re

activos. Se puede obtener Xdfaciendo reaccionar Xe cop &puestos a la radiacion

solar.

Xe (g9) + R(9) — XeR (s)
Calcula qué volumenes de de Xe y derfedidos a 1 atm y 25 °C deben reaccion
para que se formen 35,6 g de XeF




